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Předložená disertační práce přináší velmi obsáhlý materiál. Plyne to z náročnosti tématu, 

kterému autor práci věnuje. Industrializace je představena jako nepominutelná charakteristika 

ekonomického růstu i ekonomického rozvoje. (To, jak autor správně uvádí, nemusí platit pro 

vyspělé země, ale pro rozvojové ekonomiky se jedná o naprosto převažující zkušenost). 

Teoretickým východiskem výše zmíněného postulátu autora jsou potom práce Kaldora (1967) 

a Lewise (1954) a navazující literatura.  

Autor se na základě využití relevantních pramenů pokusil vymezit celkem širokou paletu 

faktorů, determinujících industrializaci a následně testovat závislost velikosti 

zpracovatelského průmyslu na těchto determinantách. Použil standardní testovací metody, 

obsáhle a citlivě diskutuje spolehlivost použitých dat a citlivě přistupuje i k interpretaci  

výsledků. I když je tato analytická část dobře zpracována a do práce organicky zasazena, 

nepovažuji její výsledky za jediný přínos práce. 

 

 Na práci je třeba vysoce ocenit několik dalších rysů: je metodologicky relativně jednotná, 

neboť používá důsledně přístupy rozvojové ekonomie a nepouští se do jiných vědních oblastí, 

vychází z relevantních a široce respektovaných pramenů teoretických i empirických. Je 

utříděná, přehledná, logicky dobře strukturovaná. Části práce byly již publikovány 

v odborných časopisech.  Ať už implicitně, tak explicitně přináší práce nemálo inspirace pro 

hospodářskou politiku v rozvojové ekonomice a to právě díky představení celé řady tezí a 

výsledků, které autor nastudoval v použité literatuře a do disertace přehledně zařadil. 

 

Problémem, který autor opakovaně reflektuje, je kvalita dat, se kterými pracoval. 

 

Většinu diskusních připomínek, které jsem uvedl do posudku pro účely malé obhajoby, autor 

v předložené verzi v práci zohlednil, takže k této verzi práce nemám žádné další komentáře či 

výhrady. 

 

V rámci obhajoby práce doporučuji věnovat pozornost diskusi dlouhodobých efektů přílivu 

přímých zahraničních investic na ekonomickou konvergenci zaostalých zemí. I úspěšné 

zahraniční investice mohou v dalším období vést k odlivu dividend a pokud by tento jev byl 

dostatečně silný, zapříčinit oslabení domácí měny, zvlášť pokud budeme předpokládat 

platnost empirického zjištění známého v teorii jako Feldstein-Horiokova záhada. 

 

 

Jak již zmiňuji výše, disertační práce je podle mého názoru z hlediska obsahu kvalitní a velmi 

aktuální a doporučuji ji k obhajobě.  
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